                       Diario prove orali del concorso pubblico per titoli ed esami per copertura di n. 1 posto di collaboratore amministrativo con inquadramento nell’area C, posizione economica C1, a tempo indeterminato e parziale per 24 ore settimanali (part-time 66,66%) 
[bookmark: _GoBack]In riferimento al bando del pubblico concorso per titoli ed esami per copertura di n. 1 posto di collaboratore amministrativo con inquadramento nell’area C, posizione economica C1, a tempo indeterminato e parziale per 24 ore settimanali (part-time 66,66%) (pubblicato nella Gazzetta Ufficiale n. 36 – concorsi ed esami del 12 maggio 2015), si rende noto il calendario:
· La prova orale con contestuale verifica conoscenza lingua straniera e verifica conoscenza sistemi informatici di scrittura e calcolo avrà luogo in data 10 novembre 2015 alle ore 14.30 

La prova si svolgerà presso la sede del Collegio IPASVI, Piazzetta Ado Furlan 2 – 33170 Pordenone
I candidati dovranno presentarsi muniti di documento di riconoscimento in corso di validità nella data, nell’ora e nella sede sopraindicati, coloro che non si presenteranno saranno considerati esclusi.
Durante le prove i candidati non possono introdurre nella sede di esame carta da scrivere, appunti manoscritti, libri o pubblicazioni di qualunque specie, ne avvalersi di supporti cartacei, telefoni portatili, di strumenti idonei alla memorizzazione di informazioni o alla trasmissione di dati, né possono comunicare tra di loro. Non è consentita la consultazione dei testi di legge.
Si riporta l’elenco dei candidati ammessi alla prova orale:
COLETTI FEDERICA
DE MICHIEL ALICE
DI MONTEGNACCO NICOLA
GEROLIN SILVIA
PADOAN ALESSIO
PORTELLO MONICA






